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Otvorenje XII. kongresa
Pri završetku lista primili smo od našeg posebnog dopisnika, g. Rikarda

Herzera, ovaj brzojav:

Karloue Uari, dne 1. septembra 1921.

Cijeli grad stoji pod dojmom i u znaku kongresa. Na svim se kućama

vije bijelo-plava zastava, a izlozi dućana ukusno su dekorirani slikama

vođa i dvobojkama. Kongres je vrlo dobro posjećen, te je došlo nekoliko

hiljada učesnika iz svih djelova svijeta. Sve velike židovske i nežidovske

novine zastupane su po posebnim izvjestiteljima.

U predvečerje kongresa priredila je mjesna cijonistička organizacija veliku

svečanost u počast Egzekutive cijonističke organizacije, Akcijonog Odbora

i delegata, kojoj su pribivali mnogi uzvanici«

Kongres otvorio je u četvtak, dne 1. septembra u pol jedanajst profesor

dr. Hajim Weitzmann hebrejskim pozdravnim govorom. Iza njega govorio

je Nahum Sokolov. Oba govornika burno su pozdravljeni, a njihovi govori

pobudiše veliko oduševljenje. Jezik rasprava je hebrejski. Iza toga slijedili

su pozdravni govori. Englesku vladu zastupao je poslanik Clark iz Praga.

Nakon toga pročitao je Jabotinsky brzojavne pozdrave predsjednika čeho-

slovačke republike dra. Masaryka, ministra inostranih djela dra. Beneša,

čehoslovačkog ministarskog savjeta.
Prisutni zastupnik čehoslovačke vlade pozdravio je na to u ime vlade

kongres, a zatim su govorili zastupnik grada Karlove Vary, židovske bo-

goštovne općine, židovskog Narodnog Vijeća za Čehoslovačku, zemaljske

cijonističke organizacije i mjesne cijonističke organizacije. Prije završetka

sjednice donijela je koturaška štafeta iz Praga hebrejsku pozdravnu adresu

Egzekutive od Saveza Makabija. Time je završeno svečano otvorenje

kongresa.

XII. kongres

Iza osamgodišnje stanke sastaje se, opet

židovski parlamenat na zborovanje, da nakon

zaključka prve epohe našeg oslobodilačkog

pokreta, epohe izgradnje organizacije, šire-

nja ideje i uporedo time političkim radom

za postignućem chartera, te prvih pokušaja

postepene kolonizacije u malom stilu, okru

njene traktatom u San Remu, traži konačno

učvršćenje političke? situacije po medjuna-

rodnom forumu i da daje jasne smjernice

obnovnome radu. Neka se što prije pristupi

pretvaranju svih naših još uvijek velikih po-

tencijalnih energija u kinetičke, da pokro-

čimo u novu eru velikog praktičnog obnov-

nog rada.

U času, kad pišemo ove retke, već je

otvoren kongres u Karlovim Varima. od ko-

jega se očekuje, da će položiti temeljni ka-

men zgradi, koja se ima izgraditi u suglasju

sa zaratnom političkom situacijom.

U Karlove Vari uperene su oči Zidova či-

tavoga svijeta, gdje su se sastali vodje i

zastupnici naroda, da se slože u budućem

radu, koji ne će da odrede po teoretskim

rnaksimima pojedinih frakcija, već po real-

nim mogućnostima i dosadanjirn iskustvima,

bez obzira na dosadanje metode. Zadaće

su kongresa gotovo i prevelike tako, da

sumnjamo u to, da će se kongres moći ba-

viti detaljno uslijed kratkoće i sa velikim pi-

tanjima, a u manjima ne će vise moći dati

od impulsa, kako bi se nova Egzekutiva i

ovima ozbiljno pozabavila.

U prvom će redu židovski narod da preko

ovog svog najvećeg foruma dovikuje drugim

narodima, da nikad ne će odustali od za-

htjeva na svoju slobodu i svoju zemlju. Sa

tribine ovog kongresa dignut će se glasni i

oštri prosvjed radi sramotnih i u našoj isto-

riji najtežih nedjela i zločinstva, počinjenih

na židovskom narodu u vrijeme rata i poslije

njega. Ponovno će se očitovati naša čvrsta

volja, da sami budemo kovači svoje narodne

budućnosti i da se u ničemu više ne ćemo

da predamo samovolji i hirima drugih fak-

tora. I pored mnogih oprečnih stajališta na-

ših frakcija u organizaciji opći će zahtjev

jedinstva i discipline dati novoj Egzekutivi

potrebno zaledje, da bude medjunarodno

priznata »Jevvish Agencv«, kojoj će da bude

po narodu povjereno političko zastupstvo, te

vodstvo obnovnoga rada.

Prema prijašnjim kongresima u sasvim

promijenjenim prilikama sastao se kongres

zastupnika jednog milijuna organizovanih ci

jonista, da vijećaju o najvažnijim pitanjima

izgradnje Palestine, o budžetu, o reformi or-

ganizacije odnosno Egzekutive, da joj daju

sredstva za veliki politički i praktični

rad.

S puno ufanja očekujemo, da će ovaj

kongres ukloniti sve unutarnje zapreke

pozitivnom radu u Erec Jisraelu, koji će da

potkrijepi naše političke zahtjeve, da stvori

bolje životne odnošaje izmedju Arapa i Židova,

te tako pokazati se većom i trajnijom teko-

vinom i neovisnom o političkim uspjesima, te

biti najjači i najsigurniji zalog naše narodne

budućnosti.

Nagli i neočekivani uspjeh, koji je židov-

ski narod zatekao u momentu najveće kuš-

nje, u času najvećih žrtava i progona, tražio

je, no nije mogao naći potrebnu sabranost

za jasan i nepomućen poged unaprijed. Istom

su dogadjaji zadnjih mjeseca u Palestini

trgli židovski narod iz opojnosti i zanosa

političkog uspjeha. Realni život traži, da

kongres odredi jasnu formulu, pod kojom

moramo odmah pristupiti sabiranju i aktivi-

ranju svih naših energija najvećem radu,

koji nas čeka. Spremni smo na najveću ak-

tivnost i žrtve, tek očekujemo od kongresa

odlučno držanje i složno htijenje u stalnom

smjeru.

Pozdravljamo zastupnike naroda i nji-

hova vijećanja i želimo, da se nadju putevi,

kako bi se zemlja što prije gospodarski

osvojila, da bi je trajno zadržali. Da se što

prije može sazvati kongres u Erec Jisraelu

koji ima da bude kongres ispunjenja, dok je

ovaj još kongres nada i htijenja. Kako nara

je uspjelo iz kaosa svjetskoga požara neoš-

tećeno sačuvati našu organizaciju, kako smo

znali postići velike političke uspjehe, uspjet

će i ovom kongresu obnove, da nadje puteve

kako bi bili sudionici übrženoga razvoja ži-

dovske Palestine, velikog porasta imigra-

cije, izgradnje i procvata već dugo prcđvi-

djenih kulturnih uredjaja, te nabavi i zdravoj

kolonizaciji većih kompleksa zemljišta.
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K pitanju kolonizacije
Palestine

llniervievv s prof. drom O. Warburgom.

Dopisnik »Jiidische Presszentrale Ziirich«

polražio je ovih dana profesora dra Warburga

i zamolio ga za intervievv o aktuelnim pita-

njima kolonizacije u Palestini. Prof. Warburg

je medju ostalim rekao:

»Od sviju pitanja obnovnog rada židov-

ske zajednice u Palestini čini mi se da su

najteža pitanja kolonizacije. Poteškoće po-

litičke naravi i imigracije mogu se riješiti

spretnim postupkom, financijalna pitanja iz-

iskuju doduše trajna naprezanja, no ne' sum-

njam, da će obnovnoga rada

kraj sposobnosti židovskoga naroda i pri-

pravnosti Židova, da rado daju za dobrotvor-

ne i opće korisne svrhe, uspjeti u narednim

godinama. I kulturnu stranu naše stvari ne

gledam peshristički. siti će doduše trvenja

izmedju raznih smjerova u Palestini, no ko-

načno će ipak pobijediti praktični smisao Ži-

dova i razni će se smjerovi i ako ne trajno, a

ono bar na dulje vrijeme ili kraće periode slo-

žiti na srednjoj liniji. Isto tako ne smatram i

arapsko pitanje odviše opasnim. Momentano

postoji ekskluzivno nacijonalistička arapska

struja, što je potiču Arapi, koji su odgojeni ili

koji žive u Parizu, no ne držim vjerojatnim,

da će imati veliki utjecaj na Arape svijeta.

Arapi imat će još za dugo vremena mnogo

posla sa težnjama nezavisnosti i pitanjima

unutarnje i vanjske politike, da si ne će moći

dozvoliti luksus ksenofobije, a najmanje pre-

ma narodu, koji je njima srodan, a koji će im

bez sumnje biti samo nal korist.

Mnogo teže od svega toga su po mome

mnijenju pitanja kolonizacije. Vidim, da ve-

ćina cijonista nema pojma o ovim poteško-

ćama. Pitanja kolonizacije bila su uvijek pa-
-0

storče našega pokreta, koji je stvoren i bazi-,

ra na politici. I ako mi Zidovi imademo teh-

nički vrlo sposobnih ljudi, manje naginjemo

ovom smjeru no formalnoj historijskoj nao-

brazbi. Da su ovi duševni smjerovi štetni za

naš pokret, uvidja tek maleni dio naših su-

mišljenika. Bez sumnje ispoljit će se ove pro-

tivštine i na kongresu u Karlovim Varima. Za-

stupnici velikih emigracijonih zemalja, oso-

bito Poljske i Ukrajine, burno će tražiti »Ko-

lonizaciju masa«, jer tvrde, da ne mogu suz-

držali mladji naraštaj, t ako emigracija masa

danas uslijed slabog financijalnog stanja još

nije moguća, ipak sa strepnjom moramo

misliti na čas kad će otpasti ta zapreka. Mo-

ramo se pitati, da li smo i donekle pripravni

da organiziramo kolonizaciju masa, kad bi

raspolagali u dostatnoj mjeri novcem i ze-

mljom? A želimo li biti pošteni, moramo

niječno odgovoriti na ovo pitanje. Sad se

osvećuje, što smo propustili u zadnjem de-

ceniju prije rata, ponajprije iz principijelnih

razloga, a kasnije radi nedostataka novca i

podesnih ljudi, naime nedostatnih koloniza-

tornih studija i pokušaja. A sad se to ne mo-

že nadoknadili, kad bi i imali novaca, što

u istinu nije slučaj. Moramo stoga nolens vo-

lens eksperimentirati. Nadajmo se, da po-

greške, kojima ne možemo izbjeći, ne će biti

odviše velike.

Naš kongres sigurno ne će jako tištiti taj

strah, jer tu će se raditi tek o krilaticama,

kao industrijalna ili agrarna kolonizacija, pri-

vatna ili zadružna naseljivanja, administra-

tivno upravljene ili autonomno po radnicima

odnosno kolonistima upravljene kolonije, ve-

lika ili mala gospodarstva, vrtljarske ili po-

ljoprivredne naseobine, plantaže ili poljo-

djelstvo, marvogojstvo ili mljekarstvo, ma-

ksimalizam ili minimalizam i kako se sve zovu

ove protivštine. Nitko ne će uvidjeti, da su to

tek riječi, ništa drugo no riječi, te zbilja traži

svoje vlastite puteve, koje tek postepeno, na-

kon mnogih neuspjeha nadje. Pogrješno je sto-

ga, da se traži stanoviti kolonizacijoni pro-

gram, da se po tome može izračunati, koliko

će ljudi u ovoj a koliko u narednoj godini biti

naseljeni. U najboljem slučaju mogu se oprez-

no dali neke smjernice, prema kojima će se

pokušati raditi, ali uvijek sa reservatio men-

talis, da ako se jedan put ukaže nemogućim,

da se podje drugim, možda baš suprotnim

putem.

1 pored svih velikih riječi, koje ćemo čuti

na kongresu, možemo mirno reći, da ne će

biti ni jednoga, koji će moći pokazati apso-

lutno sigurni put. To ne bi mogli učiniti ni svi

kolonizalorni stručnjaci svijeta, da se sastanu

na jednom kongresu. Uvijek je to pitanje pra-

kse i pokušaja. Naši stručnjaci mora da tra-

že put i to oprezno, možda tako, kao što se

snalazi mula u magli na strmom bregovitom

putu Anda. Čim će raznovrsniji biti pokušaji

kolonizacije, tim je veća vjerojatnost, da će

se s ovim ili s onim naći pravi put; no ne

smijemo ni onda vikati: »kamenujte ga«, ako

u prvo vrijeme ne bi uspjeti svi pokušaji. No

zato treba već s početka sve pokušaje tako

započeti, da se mogu kasnije nastaviti u dru-

gom smjeru. N

Moramo već unaprijed biti svijesni toga,

da će se velikom vjerojatnošću, za vrijeme

višegodišnjeg trajanja pojedinih pokušaja

promijeniti uvjeti i vanjske okolnosti. Gradnja

željeznice, luke pa već i dobre ceste kad-

kada znatno djeluju na gospodarstvo. Grad-

njom tvornica u blizini jednog mjesta može

nastati novi lokalni centrum za prodju, obliž-

nji grad može da se razvije i postaje time zna-

tan konzument, mogu da se mijenjaju carine,

da pada ili raste vozarina u zemlji, može na-

stati konkurencija, a mogu se naći i novi pre-

Predsjednički izvještaj
Bar Giore

Prelazimo k drugoj tačci i to hebra-

izaciji društva. I ako se pojedini medju

nama mogu übrojiti medju naprednije,

moramo ipak konstatovati, da će dugo

potrajati, dok ćemo moći da uvedemo

hebrejski kao društveni jezik, Veća

čest članova su još početnici. Čini se, da

je jevrejski jezik još uvijek najosjetlji-

vija taćka našega rada. Mora se prizna-

ti, da nije tako lako naučiti hebrejski

jezik unutar jednoga ili više semestara

naukovnih godina, jer svaki ima po-

red toga stručne studije. No čini se. da

to nije glavni razlog. Dublji razlog le-

ži u duši nas sviju. Puštamo sebi pre-

više vremena, jer još nijesmo tako da-
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Ijeni program. Svaki ne pojedinac, kop

je imao nešto da kaže, svoje mišljenje;

svatko, koji je imao da nešto dade za-

jednici, taj je to i dao. I nikad nijesmo

bili u neprilici, čime da ispunimo sasta-

nak, a time smo i dokazali, da pristaje-

mo zajedno i da smo mladi. Nema gla-

sovanja, niti debate o statutima, a nije

ni bilo odborskih sjednica, posljed-

njega slijedi, da odbor nije bio ono,

što je u drugim društviiria, naime »rad-

na stoka«. Svaki odbornik preuzeo je

svoj posao i izvršio ga, a da se time ni-

je ni u čeiTru razlikovao od drugoga

kojeg člana. Nikad nije došlo do ustru-

čavanja, kad je valjalo da pojedinac

nešto uredi za društvo ili da ga za-

stupa prema vani. Vrlo dobro znam, da

je katkad bilo mnogome vrlo teško da

preuzme koju zadaću, ali ju je ipak

preuzeo, jer je to tražila zajednica.
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sera, rekli su, da je nama s našom do-

brom valutom lako govoriti. Zar je to

ona omladina, koja ima da odluči o bu-

dućnosti naroda; zar su ti cijonisti mi-

slili, da bi mi možda vjerovali našim

maaserom podići sveučilište? Radi se

samo o volji, vjeri i konačno o samom

primjeru, a ne možda o sumi i valuti.

Samo se od sebe namiče pitanje, što

nam je sada zadaća? Ne možemo direk-

tno ništa da uradimo za poboljšanje

položajg. Zadaća nam je samo da osta-

nemo na našim mjestima, a da se ne da-

mo pobijediti sumnjom, pa da na-

stavimo naš rad. Moramo još da očuva-

mo našu omladinu u Jugoslaviji od ko-

lebanja i sumnje. Zadaća nam je dakle,

da sami sebe dalje odgojimo u našemu

smislu, te da našu omladinu učinimo

jakom židovskom ‘i socijalno-čovječan-
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djeli za prodju itd.,l ako to vrijedi u prvome

redu za industrijalnu kolonizaciju, nijesu ni za

poljoprivredu drugačiji. Vidimo svagdje u kul-

turnim državama poljoprivredu u stalnom mi-

jenjanju, a najviše u novim predjelima, koji

se tek razvijaju, kao primjerice Sjeverna

Amerika, Argentina i tropski predjeli. 1 ove su

promjene razlogom, da se ne mogu unaprijed

ustanoviti rezultati pokušaja kolonizacije.

Pravi krmilar snaći će se svagdje u buri i u

magli, izbjegavat će velike dubine i klisure,

te će lađju konačno ipak dovesti u jednu luku,

i ako ne uvijek u onu, koju je želio.

Bez sumnje odobrit će ovaj kongres po

vodstvu predložene pokušaje kolonizacije,

no ja bih htio, da bi kongres bio svijestan to-

ga, da se ovdje radi o pokušajima, a ne o si-

stemima. Mnogi putevi vode u Rim, sloga se

ne treba odviše uzrujavali, da li se već sad

dovoljno računalo s nastojanjem velike kolo-

nizacije. Po mome mišljenju moramo naravno

poraditi najvećim intenzitetom, da li će to biti

u vrtljarskoj kulturi, ili u poljodjelstvu i mar-

vogojstvu, pokazat će budućnost; uspije li,

da se vrtljarskim načinom bavimo rentabilnim

poljodjelstvom, tad će to biti tim bolje. To se

može dokazati tek pokušajima u Palestini.

Kad bi se pokazalo da nije praktična metoda

voditi poljodjelstvo po vrtljarskom načinu,

ipak ne smijemo napustiti poljodjelstvo, jer

žito ostaje temelj prehrane i bilo bi smiono

oduzeti rastućem pučanstvu Palestine ovu

najzdraviju podlogu u korist koje eksportne

kulture. Iste jednostranosti valja se kloniti kod

industrijalne kolonizacije. Već je dosta opas-

no, da se ova protivština prema poljoprivred-

noj suviše ističe. To je skroz pogrešno, da sve

jednostrano beziramo na eksportu. Naprotiv

samoopskrba zemlje živežnim namirnicama i

industrijalnim produktima ima da bude prvi i

najvažniji cilj svake kolonizacije.

Iz loga slijedi opet politička zadaća, da

se utječe na zakonodavstvo zemlje tako, da

se potporama, premijama i carinama omogući

i trajno uzdrži razvoj poljodjelstva, koje pre-

hranjuje pučanstvo i industriju, koja lo pučan-

stvo opskrbljuje sa svima za život potrebnima

produktima. Tako će i u buduće morati ići

ruku u ruku kolonizatorna i politička nasto-

janja u našemu pokretu. Jedna bez drugih ne

mogu obastati i moraju uvenuti.«

iskustva zaključiti, da je sada zajed-
nica jedini način korisnoga odgajanja.

No nesmijemo pri tome stati i čekati

dok sačekamo savršenost, pa da tek

onda podjemo da odgajamo druge. Po-

činili bi pogrešku, koju mi sami ćutimo,

jer je prošla generacija propustila izvr-

šenja toga pitanja. Učinimo li mi da-

nas to isto, možom* da budemo sigurni,

da će i nastajna generacija to isto uči-

niti, i to će tako ići u beskonačnost. Za-

to da čekamo, dok dodje Mašiah ne tre-

ba nam omladinskoga pokreta. Jedna

generacija mora da učini početak. To

treba da znamo. Mi ne ćemo da učinimo

nešto vječno, nešto neuništivo, nešto

savršeno, mi hoćemo samo da damo po-

ticaj za daljni rad. Taj je poticaj na-

stao iz ljubavi za omladinu, za narod i

za čovječanstvo.

Pitamo li: »Može li se odgojiti soci-

jalnoga čovjeka,*, moj je odgovor:

»Da«. Samo se način ne može metnuti

u paragrafe i točke. Sto više, boljo je
što nema metoda, jer taj odgoj mora da

nastane iz samoga života. Svi mi zna-

mo, da usavršenje čovjeka ne stoji sa-

mo u samPme »ja«, nego da tek prela-

ženje u vasionstvo znači zadovoljstvo
i sreću. Visoka spoznaja leži u izreci

Tagora: »Biti dobar znači živjeti ži-

votom sviju«. Ne smijemo da radimo

dosadašnjom metodom, koja samo či-

njenice daje, a ne brine se mnogo za
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kov odgoj, nikada ne oćnti, da je ljubav

za čovječanstvo i za čitavu vasionu naj-

viša spoznaja. Ta ono ne vidi tu ljubav

i ne osjeća je u svojoj okolini. Dakle

današnji odgoj polazi za tim, da ne do-

pusti pojedincu te bi pošao dalje od

svojega »jat.

Dublji uzrok te pojave leži u tome,

te cijonistički odgoj nije probudio u

djeci osjećaj socijalnosti i čovječan-

stva. Cijonizam, kao ideja nije prodro

dovoljno u dušu, te bi mogao zadovo-

ljiti. Ako bi umjesto predavanja i de-

bata ti mladi ljudi imali mogućnost, da

žive u zajednici ljudi što isto misle i

da svaki od njih spozna doživljaj cio-

nističke-ili židovske radno zajednice,

bio bi taj doživljaj osnov po njemu po-

taknutoga naziranja na svijet ili bolje

na život, a ne privatna stvar, što se

može po volji mijenjati. Kriva je cio-

nistička formula Bazelskoga programa.

Svi mi znamo, da samo spoznaja bazel-

skoga programa nije dovoljna, te da

svatko, tko se hoće nazivati cionistom

mora nastojati, kako bi se u moralnom

i etskom pogledu usavršio. Cijonizam

nije politika, nije partija, nego je u pr-

vome redu stvar osjećanja. Kano još, u

danima djetinjstva, mora da se probu-
di u čovjeku socijalni osjećaj. Tko je
zato sposoban? Svatko, tko spozna po-

trebu zajednice, tko razumije da živi u

ljubavi s djecom i ne podučava psova-

li!?11??. nego se spušta na horizont dje-

rHem
cima, nego osjećajima i crnima,možemo..

da djelujemo. Dijete zaboravlja mnogo

lakše riječ nego čin. Pa ako osjeća lju-
bav u svojoj okolini, vraća je potenci-
rano natrag, a to je onaj momenat, u

kojemu »Ego« djetetov polazi preko
vlastitih granica, to je onaj momenat, u

kojemu počinje da se razvija osjećaj

zajednice. Da je u današnjem narodu

taj čvrsti i zajednički vez, što ga na-

zivljemo osjećaj naroda i osjećaj za-

jednice, već prije mogao da prodre u

srca ljudi, mogli bi da bez brige gleda-
mo u budućnost, pa ne bi bilo potrebno,
da neprestano podsjećamo narod na

dužnost njegovu i na veliki čas, jer bi

onda svaki Židov osjećao veliki čas i

činio svoju dužnost.

Želim, da današnja generacija ne

ostane svijesna svoje nesposobnosti, u

stanju nemoći, kao dosada, nego da se

odstranivši sumnju, s čistom savjesti
dade na rijeŠavanje toga problema,
čedno i bez buke. Svatko mora da čini

svoje, svatko mora da dade ono, što

može da dade, a onda neka započne

Da se opet vratimo k nama!

Ako ste i V i došli do te spoznaje, mo-

žemo da budemo tom godinom zadovolj-
ni Postavili smo si primjerenu, prema

vani malu, prema unutra visoku zada-

ću, pa ako sada i ne vidimo mnogo to-

ga, uvjeren sam, da mnogo vrijednota
leži u mnogima od nas još latentno, te da

će se svatko od nas u zgodan čas, u du-

hu naše zajednice, plodnosmm radom
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Položaj u Palestini

Interwiew s Davidom Vellinom.

Na pitanje o jadanjem raspoloženju Zi-

dova u zemlji odgovorio je gosp. Vellin: Ži-

dovi su od dogadjaja u Jafi vrlo potišteni. Ni-

jesu tome krivi samo pogromi, nego i to, da

su se Zidovi u posljednje vrijeme osjećali ne-

gurnima, držeći, da nemaju dovoljno poli-

tičke moći i zaštite. Na žalost računala je ze

maljska vlada, više no šio je potrebno, s Ara-

pima, ili da bolje kažemo s onom nekolicinom

koji su protiv nas, no koji ni na koji način ne

mogu da reprezentiraju arapski narod nego u

najboljem slučaju tek mali dio pučanstva, dok

je veća čest naroda prema nama prijateljski

raspoložena. Tek priznanjem vlade dobila je

ta manjina prevlast kod Arapa, te ljudi, koji

su bili Zidovima nakloni, nijesu mogli da išta

poduzmu," bojeći se vlade. Oni Arapi, koji

su za nas, ne mogu da za sada javno islupo,

a da ne budu proglašeni izdajicama svoga

naroda.

Sto je uzrok toga pokreta?

Sigurno je, da postoji jaka francuska pro-

paganda u zefnlji, koja nastoji da Englezima

pravi što veće poteškoće. Kršćanska manjina

u zemlji, koja nije ništa jača od židovske i

vidi kako Zidovi imaju jaku potporu čitave

Evrope, boji se, da će biti maknuta iz svo-

jih pozicija, pa da ne spadne na guantite ne-

glegeable- te da Arapima pokaže, kako je s

njima. Tako su u londonskoj arapskoj dele-

gaciji sekretari i oni što govore strane jezi-!

ke kršćani. Koristi im i antisemitsko pisanje

»Morning Posta«. Arapski listovi razašilju se

po svim selima, pa i to djeluje na neupućeno

pučanstvo. Osim toga ima visokih engleskih

činovnika, koji pod utjecajem nižih kršćanskih

činovnika ne simpatiziraju s nama.

Na pitanje, koje bi puteve morali podu-,

zeti, da dodjemo do pravoga sporazuma, od-

govorio je gosp. Vellin: Radi se o tome s ko-

jim Arapima. Moramo da Arapima djefom po-

kažemo, kako će židovska imigracija i za njih

biti korisna, ako će biti od njih pomagana.

Uopće, rastumači li im se sada, te je strah da

će Zidovi dobiti židovsku vladu isprazan, te

da mi ništa drugo ne tražimo, nego slobodan

ulazak u zemlju, pa da naš rad razvijemo na

korist čitave zemlje. Mora da uzmemo opet
slaru politiku, t. j. da što više Zidova dove-

demo u zemlju, i to ne samo naše hajucim,

idealiste, kojima se ponosimo, nego i ljude sa

sredstvima, koji će biti podobni, da stvaraju

mogućnosti rada. Nije potrebno samo obra-

djivanje zemlje, koje tek polagano može da

napreduje, mora da stvorimo gradsku indu-

striju, kojom možemo mnogima dati zarade.

O držanju Herberta Samuela

rekao je gosp. Vellin; Zidovi vide u njemu Zi-

dova, koji je sklon izgradnji zemlje, no pod

utjecajem svoje okoline precjenjuje moć pro

tivnika. Herberf Samuel misli na polagani raz-

vitak mirnim putem. Nedostatna imigracija fi-

nancijalnih sila prouzrokovala je njegovo ne-
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zadovoljstvo, a halucim bili su, kako znamo,

prisiljeni da rade državne radnje. Samuel iz-

javio se veoma pohvalno o radu mladih idea-

lisla. U vrijeme pogroma bojao se, u oprečnom

shvatanju prema ostalim Zidovima, općega

ustanka, i zato je na kraljev rodjendan inter-

pretirao Balfourovu deklaraciju u duhu, koji

steže prvobitni njezin smisao.

šta se tiče plana Jabolvnskoga

o organizaciji židovske legije, ne prihvaća

židovsko pučanstvo Palestine u cijelosti tu

ideju. Jasno je, da opće mišljenje traži do-

voljnu zaštitu.

Glede plana takozvanoga parlamenta

za Palestinu rekao je Vellin, da se tu

radi samo o izabranom državnom savjetu sa

savjetodavnim glasom. To je prijedlog Sa-

mucla. Kod toga nije bilo govora o kako-

vom razlikovanju izmedju otomanskih gra-

djana i drugih. Isto tako, što se tiče pro-

jekta o općinskim izborima, kod kojih se pr-

votno mislilo, da će se birati po turskom iz-

bornom redu, po kojemu samo muslimani

imaju izborno pravo, nema za nas bojazni.

Predsjedništvo Vaad Leumia imalo je svaki

tjedan dogovor sa Samuelom radi posavje-

tovanja o općim prilikama i pitanjima, pa se

u mnogim stvarima našlo rješenje, što za

dovoljava i jedne i druge. Protestirali smo

uvijek samo protiv držanja Arapa. Svi smo

mi za sporazum s Arapima, i moramo nasto-

jati. da stvorimo bazu, kako bi mogli har-

monično s Arapima raditi, a novi će radovi

za cijelo biti najbolji put k pomirenju s Ara-

pima.

Ekonomski položaj zemlje po-

činje da se sredjava nema više velikih dobi-

taka, a niti gubitaka kao prošle godine.

Ograničenja u trgovini su dignuta, tako da

sada imamo slobodnu trgovinu.

Momentano je gradnja kuća najpo-

Irebniji posao, a zato trebamo velike kre-

dite. Mi bi htjeli, da dodju industrijalna po-

duzeća u zemlju, pa da se osnuju nove ko-

lonije. Radnika, koji su taj rad učili, ima

dovoljno, a i mogućnost, da kupimo veće

površine zemlje, postoji.

O kulturnom životu Palestine

izjavljuje gospodin Vellin: Vaad Hahinuh,

centralni ured židovske odgoje, (na čelu

vodstva stoji sam gosp. Vellin) radi dovoljno.

Cijonistička organizacija bila je primorana,

da poslije borba, što su se prošle godine

vodile pod vodstvom Vellina za jevrejski

jezik, a protiv asimilatorskih tendenca, što ih

je zastupao »Hilfsverein der deutschen Ju-

den«, preuzme jedan dio odgojnih instituta,

a taj razvitak i dalje traje. Vidjeli smo, da

moramo jedinstveno raditi, te da se rad ne

može prepustiti stranim društvima, od kojih

svatko ima svoj plan. U zadnje smo vrijeme

gotovo svu omladinu Palestine dovdi pod

vodstvo, koje samo nacijonalno radi, a naš

rad polazi od dječijih vrtova do srednje

škole. I s ortodoksijom složili smo se, što

se škole tiče, u harmonijski zajednički rad.

U pitanja, da li mora cijonistička organiza-

cija i nadalje da se brine za čitav odgojni

budžet, po našem mišljenju mora jišuv, pu-

čanstvo Palestine, da dadne maksimum toga,

što može da učini. Nastoji se ovaj udjd od

godine do godine povećati, pa već sada po-

stoje u kolonijama škole, koje do 75% iz-

dataka same namiruju.

Uopće možemo reći, da nema uzroka da

budemo pesimiste. Mnogo smo trpili prošle

godine, mnogo trpimo i danas, pa je lako

pojmljivo, da je u zemlji pod utjecajem raz

ličnih agitacija došlo do majskih dogadjaja.

pošto smo i mi sami došli s prevelikim za-

hljevima, što je mnogo zavidjanja probudilo

u zemlji. Mislimo, da je sve to samo mo-

mentom val, te pripisujemo to nesigurnom

političkom položaju zemlje. Bude li mandat

riješen, pa kad će stanovnici poznati poli-

tički položaj, koji se više ne da mijenjati,

nastat će bolji odnosi izmedju Zidova i Arapa,

pa ne će li sam rad kongresa nego i nje-

gove posljedice naredne godine donesti do

pravoga aktivnoga rada u zemlji, to će iz-

vršiti najjače dojmove i dati najispravniji ko-

mentar Balfourove deklaracije.

Na svaki način mora da bude rad kon-

gresa produktivan. Mora da budemo složni

i mora da tražimo sredstva, lako da sve one,

što rade za Erec Israel, okupimo pod istu

zastavu. Učinimo li to, možemo biti sigurni,

da će Arapi, kad vide, da znamo nasmoći

sredstava za izgradnju zemlje, što oni sami

ne mogu, pa kad vide, da im taj naš rad

može samo koristiti, odustati od toga, da

nastavljaju zapreke.

(Iz »Wiener Morgcnzeilunga«.)

Keren Hajesod
Koren liajesod u istočnoj Evropi. Dr. Sal-

kind, koji je po nalogu centrale Keren Haje-

soda proputovao istočnu Evropu izvijestio je

0 stanju akcije Keren Hajesoda u istočnoj

Evropi. »Proputovao sam Poljsku, istočnu i

zapadnu Galiciju, Letsku, Litavsku i ustano-

vio sam, da je raspoloženje svagdje vrlo do-

bro. Pa i dogadjaji u )afi, kakogod su bili te-

ško snošljivi, nisu bili u stanju, da prouzroče

prekid u pripravnosti za izgradnju Palestine.

1 za dcprinašanje žrtava. Od osobitog znače-

nja pokazalo se skupljanje dragocijenih pred-

meta. Doprinaša se velika količina drago-

cijenih predmeta. Cesto je trgovcima teško iz-

dati veće iznose gotovog novca iz njihovih

trgovina, te ovi pretpostavljaju, da udovolje

svojim dužnostima barem djelomično. Tako

je na pr. u Galiciji doprinesena velika i teška

srebrena kruna Sefer Tore. U Lodzu izlijeva-

no je nekoliko žalcbnih prstenova sa utis-

kom »Keren Hagula«, i ljudi izmjenjuju svoje

vjenčane prstenove za ovakve željezne. U

Poljskoj je do sada postignuto 120 milijuna

maraka od jedno 5000 osoba. Ima ih, koji su

već i više puta uplatili svoj obrok. Pa i naci-

jonalisti daju često vrlo rado, osobito orto-

doksni rado bi dali, ali traje oštra borba iz-

medju cijonisfa i ortodoksa, koja otesčava

zajednički rad. Znameniti rabin Meir Simhe

u Dwinsku reče mi smiješkajuči se, da on to

nalazi za ludost, kad ortodoksni ne će da do-

prinašaju za Keren Hajesod. Kada se radi o

religijoznom pitanju imam više povjerenja u

rabina, no kada se radi o izgradnji Palestine

imam više povjerenja u Rothschilda. I u Li-

tavskoj napreduje akcija sada vrlo dobro, u

Leiskoj mora se ponajprije stvoriti aparat za

organizaciju. Primjetio sam, da namaknuće

novaca može samo tamo provesti, gdje po-

stoji jaka cijonistička organizacija sa dobro

funkcijonirajućim aparatom i aktivnim surad-

nicima. Stoga će biti jedna od glavnih zada-

ća kongresa, da poduzme što je nužno, kako

bi se posvuda uredili ovakovi organizatorni

aparati. Na pitanje, da li cijoniste spomenutih

zemalja zauzimaju kakovih stanovišta napra-

ma cijonističkim oprečnim pitanjima, odgo-

vorio je dr. Salkind: za prava oprečna pitanja

zapravo interesiraju se samo vodje. Cio-

nističke mase imaju jedan interes: imigraciju.

Zete bezodvlačno riješenje pitanja imigracije

u Palestinu«.

Iz židovskog svijeta
Austrija priznaje palestinske putnice. Zad-

njih mjeseca dogodilo se, da austrijske pogra-

nične vlasti te poslanstva i konzulati nijesu

palestinskim državljanima htjeli dati viza s

motivacijom, da austrijska vlada ne priznaje

palestinske putnice. Kasnije rečeno je, da se

za svaki vizum imade zatražiti posebna do-

zvola ministar, inostranih djela. Obzirom na

ovu situaciju smatrale su najviše cijonističke

oblasti prinuždenima, da u prijateljskoj formi

zatraže ukinuće ovog nezakonitog postupka.

Zastupnik Robert S t r i c k e r pošao je drž.

kancelaru i ministru inostranih djela gosp.

S c h o b e r-u, te mu predočio ne samo ne-

opravdanost toga postupka, već i opasnost

koja prijeti austrijskoj industriji i trgovini. Dr-

žavni kancelar obećao je, da će najsavjesnije

ispitati stvar, te je ovih dana obavijestio za-

slupnika Strickera, da će se od sada po aus-

trijskim oblastima priznati palestinske putnice

i sa palestinskim gradjanima postupati isto

tako, kao s gradjanima drugih država.

Imigracija iz Rusije preko Poljske. U svrhu

izazivanja, donešene larmantne vijesti jednog

dijela štampe, da se radi nedostatnog zatva-

ranja granica. Poljska napunila izbjeglicama

iz Rusije, te da prijeti opasnost »židovsko-

boljševićke invazije« opovrgnuo je ministar

unutrašnjih djela Rodzkiewicz svojim izjava-

ma. Ove uslijediše na novinarskoj konferenciji,

na kojoj zastupnici židovske štampe nijesu

bili pozvani. Ministar je medju ostalim rekao;

Oko 20.000 izbjeglica zvanićno je zabilježe-

no. Od ovog su broja oko 7000 Poljaci, a 15

hiljada »stranci«. Ali broj izbjeglica bio je

znatno veći, pošto je židovsko amerikansko

pomoćno društvo »Hias« samo do mjeseca

maja 1921. izdalo 17.430 voznih karata za put

ladjom odraslim
,

a 1999 komada djeci.

Izbjeglice, (koje su ilegalno prekoračile

granicu nakon 1. jula, odmah su izagnani iz

Poljske, osim antibolješvićkih političara, koje

Sovjetska Rusija proganja, te imaju pravo na

utočište.

Sto se tiče židovskih izbjeglica, potvrdila

je poljska vlada, kako ministar reče, nekoli-

ko odbora, koji se bave zaštitom židovskih

izbjeglica. Bez poteškoća pospješuju svi ko-

miteti odašiljanje izbjeglica u Kanadu i Ar-

gentinu. jedino je teško njihovo odašiljanje u

Sjedinjene Države, pošto konzulat priprema

poteškoće. Ministarstvo unutrašnjih djela os-

novalo je na granici 14 mjesta za kontrolu,

kako bi se spriječilo kriomčarenje. Nadalje

uredit će se pogranični rajon od 400 m dulji-

ne, koji se ne će smjeti bez dozvole preko-

račiti.

Izjave ministra pokazuju, da izazovna

kampanja desnice, koja je započela tolikim

žarom nema prave podloge. Izbjeglice iz Ru-

sije, čiji broj nije osobito velik, ostavljaju
vrlo brzo Poljsku. Prilike zemlje nijesu niti

podesne za nastanjenje.

Propagandistička hajka »Rozwoja« u Polj-

skoj. Društvo »Rozwoj«, čiji je glavni cilj po-

bijanje Zidova, a naročito židovske trgovine,

organizira koncem novembra konferenciju za

»upoznavanje« Zidova, kako bi odlične kru-

gove kao i širu publiku upoznao sa »užasnim

razvitkom« Zidovi, koji prijeti uništiti prirodno

cporavljenje poljske države. »Rozwoj« se ob-

ratio na niz ličnosti, koje zauzimaju ugledna

mjesta u znanstvenom i publicističkom svije-
tu s molbom, da se ovo važno pitanje sve-

strano osvijetli. Do sada priposlani su već

slijedeći referati; 1. U političkom dijelu: a)

svjetski položaj Zidova; b) Uloga Zidova u
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svjetskom ratu; c) Židovska politika u Polj-

skoj i naprama poljskoj; 2. u ekonomskom di-

jelu; a) Židovsko gospodstvo u poljskim gra-

dovima; b) Židovi u trgovini industriji i obrtu;

c) financije i Zidovi; 3. u društveno-etičkom

dijelu: a) Zidovi i slobodni obrti; b) Utjecaj

Zidova na literaturu i umjetnost; c) Židovi i

školstvo; d) Židovska etika; 4. praktična

sredstva za oslobodjenje Poljaka od židovske

najezde. Uzevši u obzir propagandističku

hajku »Rozvvoja« koji je takodjer sukrivac kod

protužidovskih izgreda, koji učestaju u zadnje

doba, lako si možemo predstaviti, kakove

posljedice može da ima ovaka »konferenca«.

Karakteristično je, da se ova otvorena hajka

protiv Zidova slobodno širi bez ikakve smet-

nje sa strane organa, koji zapravo imaju da

vode brigu oko sigurnosti svekolikog pučan-

stva, dakle i Zidova.

Iz Rusije. Židovski izbjeglice, koji su uma-

kli preko Dnjestra, javljaju o novim strašnim

pogromima protiv Zidova u Ukrajini. Pričaju

da su ukrajinske bande u okrugu Gaisin (Po-

doljska) übili 250 Židova, te da je čitav gra-

dić, koji je već više progroma proživio, razo-

ren.

Komitet Židovskih Delegacija« primio je

sa mjerodavne strane listu, koja sadržav.

mjesta i žrtve o pogromima u mjesecu julu u

kotaru Bobrinskom, te Kozlović. Rudobolka,

Kluboković, Kadka, Kolopači, Karniči, Slova-

ković, Zagolie, Dubnovka, Letschize itd.

Engleski novinar Thomson javlja u

>Daily Mail«, da mu je uspjelo sastati se sa

bjeguncima na poljskoj granici, koji ga oba-

vijestile o užasnom stanju Židova u Ukrajini i

južnoj Rusiji. Naročito u okolini Odesc ispo-

Ijuju gladujući svoje cijelo ogorčenje nad Zi-

dovima, te ih čine odgovornima za muke. Ži-

dovi Odese i okolice bježe u velikim masama.

Evakuirnnje židovskih bjegunaca iz istoč-

ne Galicije. Iz Varšave javljaju židovskom

dopisnom uredu; delegati iz istočno galičkih

gradova pripovijedaju, da su vlasti započele

sa evakuacijom židovskih bjegunaca u tim

krojevima, te da je položaj bjegunaca zdvo-

jan. Na predstavku ukrajinskog centralnog

odbora u Varšavi odgovorio je ministar unu-

trašnjih djela, da se mora nastavili evakuira-

nem bjegunaca iz pograničih predjela.

židovski djaci u Galiciji opet pripušteni

sveučilišnim naukama. Ministarstvo za na-

stavu upravilo je na sva sveučilišta republike

naredbu, da se ukida odluka ministarskoga

vijeća, po kojoj se zabranjuje primanje slu-

šatelja na sveučilištima, koji nijesu udovo-

ljili vojničkoj dužnosti.

(Ova naredba ticala se naročito židov-

skih i ukrajinskih djaka u istočnoj Galiciji,

koji su bili, i ako u istočnoj Galiciji, prema

medjunarodnom pravu nije postojala voj-

nička obaveza, sa strane sveučilišnog ureda

isključeni od posjećivanja sveučilišta.' Sada

će se pokazati, da li će sveučilišta prova-

djati naredbu na doličan način za nadoknadu

prijašnje nepravedne odluke")

Prosvjed židovskih poljoprivrednika iz is-

točne Galicije. U Lavovu održala se konfe-

rencija židovskih poljoprivrednika istočne

Galicije, koja je zaključila predati ministar-

stvu prosvjed protiv poljskog agrarnog za-

kona, koji ide za tim, da Zidove liši posjeda

zemlje. Prema izvještaju ove konferencije

bave se u istočnoj Galiciji 93.000 Židova po-

ljodjelstvom,

»Zemaljsko Vijeće« u VDni i židovski grad-
ski zastupnici. Židovski gradski zastupnici u

Vilni objelodanili su izjavu, da ne će učestvo-

vati na zemaljskom vijeću u Vilni, koje će za-

početi svoj rad sredinom augusta, jer se grad-

ski zastupnici, iz kojih se sastoji zemaljsko

vijeće, ne smije baviti političkim, već samo

gradskim stvarima.

Nova zločinstva ttortyevih bandita. Kako

»Magyar Hirlap« javlja izvedeno je u pre-

djelu izmedju Csengdda i Kiskdrdsa smiono

grabežno umorstvo. Tri oboružana čovjeka

prodriješe u stan židovskog trgovca Rott-

schilda, te mu opljačkaše stan i dućan i na-

kon što su do krvi namlatili trgovca, usfrijc-

liše mu malodobnu kćerku. Ministarstvo unu-

trašnjih djgja poslalo je na lice mjesta detek-

tive da uhvate zločince.

Prigodom godišnjeg sajma u Šoltu došlo

je do izgreda protiv Zidova u kojem je übijen

trgovac Adolf Ledcrer. Noću navalili su u

selo banditi, pošli do kuća pojedinih Židova,

gdje su kroz prozore pucali u stanove. Kad

im lukavstvom nije pošlo za rukom, da Zi-

dovi otvore svoje stanove, upotrijebi še silu i

provališe u dućan trgovca Lederera. Kad se

ovaj bijegom htio spasiti übili su ga, a dućan

njegov orobiše. Do danas nije žandarmeriji

uspjelo pronaći zlikovce.

»Marthvrium«. Poznati jevrejski publicist

Jakob Kra us z izdaje u društvu sa Alfre-

dom Mii 11 er o m godišnjak, kojemu je na-

slov »Marthvrium«. To je zbirka dokumenata

0 martiriju Jevreja u pogromskim zemljama

Madžarskoj, Poljskoj i Ukrajini. Djelo ob-

radjuje autentični materijal po najznalnijim

jevrejskim spisateljima, historičarima i publi-

cistima, a sadržaje ilustracije izvrsnih umjet-
nika. To djelo namijenjeno je svakom Židovu

1 nežiđovu, koji ima čovječjega dostojanstva.

Izilazi u njemačkom i engleskom jeziku, a

bit će priposlano mnogim vladama i politi-

čarima. Dio čistog dobitka namijenit će se

v>cijolnim uredbama društva jevrejskih spi

satelja, umjetnika i istraživaoca »tt a r u ah«

u Beču, te zaslužuje svaku preporuku. Jedan
od izdavača, g. Alfred Mii 11 cr, prispio je

u Zagreb, te će mu sigurno uspjeti, da djelu

nadje mnoge pretplatnike.

Iz cijonističkog svijeta
Kolonizatoma konferencija. U centralnom

birou Cijonističke Organizacije u Londonu

održala se od 10.—15. augusta 1921. konfe-

rencija o načinu kolonizacije.

Pojedini članovi Egzekutive, koji su' se

upravo nalazili u Londonu bili su prisutni, na-

dalje dr. R u p p i n, dr. S o s k i n, te gosp.

1 r i e t s c h kao stručnjak.

Održano je pet sjednica, na kojima su se

točno ispitali različiti problemi gospodarsko

kolonizatornih metoda. Mišljenje konferen-

cije bilo je, da se mora uvesti više intenziv-

nih metoda gospodarenja. Primljeni su slije-
deći zaključci, koji se imaju predložiti kon-

gresu:

1. Egzekutiva je mnijenja, da se prema

prijedlogu dra S o s k i na treba naseliti kolo-

nija od jedno 500 kolonista na natopljenom

zemljištu u Palestini, na bazi najintenzivni-

jeg gospodarstva.

2. Da se po mogućnosti što više iskoristi

nenatopljeno zemljište, neka se pokuša sa-

djenjem žita i stabala. Dru se Soskinu po-

vjerava izvedba prijedloga u zajedničkom

radu sa Egsekutivom.

3. Egzekutiva je mnijenja, da je naselji-

vanje u obliku vrtnih gradova za naš rad u

Palestini od najveće važnosti. Neka se osnuje
naročito odjeljenje, koje će imati zadaću, da

se brine oko nasada vrtnih gradova, da upra-
vlja već od cijonističke organizacije poduze-

lu kolonizaciju vrtnih gradova, te da podupi-

re i savjetuje privatnu inicijativu.

4. Tehnička obrazlaganja prijedloga za

izgradnju »Mošav Ovdim (radnička riaselje-

nja), imaju se ponovno točno ispitati, a dra

Soskina treba pozvati da prisustvuje ovom

pokušaju.

5. O pitanju kolonizacija, tek nedavno ku-

pljenog zemljišta, kao i onog, koje će se ku-

piti narednih godina, ima se pretresati na

sjednici Egzekutive u Karlovim Varima sa

stručnjacima, koji će biti na lu sjednicu po-

zvani.

Churchill i arapska delegacija. O do-

čeku arapske delegacije kod Churchilla do-

znajemo: Churchill zapitao je za razlog, radi

kojeg se delegacija protivi sastanku sa ci-

jonistima. Na to su Arapi odgovorili, da

Zidovi namjeravaju izgraditi židovsku dr-

žavu, a to bi bilo gospodarstvo manjine nad

većinom. Churchill: To nije tako, cijoniste

to ne zahtijevaju. Zidovi žele sobodno use-

liti u zemlju, te tokom vremena steći u zemlji

majoritet. Engleskoj bi bilo po volji, kad bi

to što prije uslijedilo. Ako pak na to ne pri-

stajete, to žalim, što Vam u ovom pogledu

ne mogu pomoći. Arapi; Izmedju prvog i

drugog dijela Balfourove deklaracije postoji

protivurječje, koje se mora odstraniti. Chur-

chill: Ne postoji protivurječje, Arapi mogu

jedino ekspropriacije zahtijevati. Na koncu

razgovora izjavio je Churchill, da ovaj po

sjet ne nosi nikakovi oficijelni karakter. Ko-

načno savjetovao je delegaciji, da otputuje.

Dr. Weilzmann o sporazumu sa Arapima.

»Morning Post« objelodanjuje izjavu dra

\Veitzmanna prigodom primanja arap-

ske delegacije. \Veitzmann je medju ostalim

rekao: »Ja sam već izjavio, da će se rado sa-

stati sa zastupnicima Hajfanskog kongresa,

kako bi se našao modus vivendi, koji bi omo-

gućio njihovim i našim pristalicama zajednič-

ki rad u Palestini za naše sveopće dobro. Ali

htio bih još naglasiti, da svaki ovaki prego-

vor potpada dvjema uvjetima; 1. da obje

stranke budu u stanju svaki sporazum, koji

bi se postigao odmah i izvesti; 28. da svaki

ovaki sporazum bude u skladu sa Balfouro-

vom deklaracijom.«

Weitzmann je još dodao, da leži, od kada

je odlučeno naseljivanje cijonista, u interesu

obih naroda u Palestini da žive složno u naj-

većem prijateljstvu. Sto god uzmogne sa svoje

ili sa strane cijonističke organizacije, učiniti

rado će on i njegovi drugovi doprinijeti, kako

bi se omogućio harmonički zajednički rad. U

Palestini postoje nepregledna polja, koja če-

kaju, da ih se obradi. A ovom bi djelu mogli

cijonisti posvetili svoje sile bez oštećenja

prava arapskog naroda. Ovo prijateljsko su-

radjivanje moralo bi biti od koristi svemu na-

rodu i cijeloj zemlji.

Arapska delegacija kod Churchilla. Dele-

gacija »Palestinsko - arapskog kongresa«

primljena je 12. augusta od Churchilla.

»Times« od 13. augusta javlja o tom slijedeće:

»Jučer su Musa Kazim Paša el Husejin i

ostali delegati muslimansko-kršćansko-arap-
skog kongresa u Palestini primljeni od Chur-

chiila u uredu za vanjske poslove, te tu pred-

ložiše stvar Arapa. Kako se čuje, zahtijevaju

medju ostalim uspostavu jedne, iz zemaljskih

zastupnika izabrane vlade, te parlamenta iza-

branog prije svega od izbornika, koji su već

prije rata bili nastanjeni u Palestini. Prece-

dens za ovaj postupak predleži u nastupu
Emir Fajsala na prijestol Iraka po plebiscitu

onakovih, koji su unešeni u prijašnju otoman-

sku zemaljsku listinu.
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Nadalje bi Arapi željeli, da u budućnosti

zapadne kontrola nad irunigracijom i nad iz-

bornim pravom ovaj parlamenat, kojim će

svakako svojom brojčanom nadmoći vladati.

Ujedno zahtijevaju, da se odredbe koje su

od uspostavljanja britskih vojnih i civilnih vla-

sti izdane, podastru novom palestinskom

parlamentu na odobrenje ili revidiranje. K

tomu se predlaže, da se digne Balfourova

deklaracija, pošto Arapi tvrde, da cijoniste

postupaju na način, koji nanaša ostalim sta-

novnicima Palestine odlučno nepravde, us-

prkos klauzula, koje sadrži deklaracija, koja,

kako se čini, nastoji, da svojim odredbama

štiti prava nastanjene većine.

Štogod bio uspjeh te akcije, nevjerojatno

je, da će se jednom palestinskom parlamentu

priznati pravo, da stvara zakone, koji bi sta-

jali u protuslovlju sa odredbama mandata;

kako prema tome izgleda, pridržat će si

mandatarna vlast neposredno kontrolu nad

imigracijom, koja je od izgreda u mjesecu

maju znatno pooštrena. Ali se upozorava, u

interesu pojedinih religija, koje su zastupane

u Palestini, da je potrebno točnije tumačenje

pravog značenja Bafourove deklaracije od

onog tumačenja, koje je dao nadkomesar 3.

juna, pošto sadašnje nesigurno stanje u Pa-

lestini upliviše na razvitak zemlje«.

Izvještaj o upravi Sir Herberia Samuela.

Na upit majora Ormsbv Gorea, da li je pris-

pio izvještaj vrhovnog komesara Palestine o

upravi u prošloj godini, te da li će se ovaj

objelodaniti u bijeloj knjizi prije konca sadaš-

nje sesije, izjavio je državni podtajnik Wood

da je ministarstvo kolonija primilo 18. augu-

sta izvještaj, koji će se po mogućnosti čim

prije odštampali. Zali, što više ne može ovaj

izvještaj u ovoj sesiji pravovremeno predlo-

žiti.

Na neki upit u Donjoj Kući izjavio je drž.

podtajnik kolonija Wood, da je useljivanje,

koje je bilo samo privremeno zabranjeno od

cijonist« i drugih Zidova ponovno započeto,

te se provadja pod najstrožom kontrolom.

Što se tiče upita, da li su cijonističke organi-

zacije izrazile svoje nezadovoljstvo nad pri-

likama u Palestini, odgovorio je da mu u toj

stvari nije prispjela nikakva vijest.

Mandat i ustav za Palestinu. »Times« do-

znaje, da će potpuni tekst palestinskog man-

data biti početkom mjeseca septembra ofi-

cijelno objelodanjen. Nadalje se ima predlo-

žiti Savezu Naroda još jedan drugi đokume-

nat, koji sadrži ustav za Palestinu, tako, da i

ovaj dokumenat primi sankcije i ugled Save-

za Naroda, te da se uzmogne objelodaniti is-

todobno sa tekstom mandata. (J. K. B.)

Iz Palestine

Intervencija Vaad Leumi u korist izagna-

nih u Palestinu. Predsjedništvo Vaad Leumi

stavilo je kod vrhovnog komesara prigovor

protiv onih u savezu sa majskim dogadjajima

uslijedjekh izgona židovskih radnika u Pa-

lestini. Vaad Leumi dokazuje, da za izgone

nema pravne podloge. Osobito se izgon ži-

dovskih radnika iz Palestine protivi ideji ži-

dovske narodne domaje. Osim toga nalazi se

medju izagnanicima jedan dio otomanskih dr-

žavljana.

Vrhovni komesar nije primio izvode pred-

sjedništva Vaad Leumia na znanje, već sa-

mo obećao da će onim izagnanicima, koji su

otomanski državljani biti podijeljena dozvola

za daljnji boravak u zemlji (J. K. B.)
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glede namjerodavnijih općinskih izbora i od-

gojnih pitanja u srednjim školama. Kako pro-

izlazi iz ove vijesti, židovsko pučanstvo ne će

sudjelovati u ovim naumljenim municipalnim

izborima, pošto im niječu prije ratifikacije

mandata legitimnost. (J. K. 5.)

Palestinski civilni tajnik o židovskim kolo-

nijama. W. D e e d e s, civilni tajnik palestin-

ske uprave upravio je koloniji Rišon-le-Cijon

oficijelan posjet
,

te je tom zgodom održao

govor o privremenom položaju u Palestini.

Sadržaj ovog govora zaslužuje, radi svojeg

načelnog začenja naročitu požnju. »Zadnjih

tjedana«, tako je započeo Deedes svoja raz-

laganja. »mogao sam promatrati mnoge ko-

lonije, te pregledati sve puleve u zemlji, na

kojima su radili židovski pioniri. Ali naročito

sam zadovoljstvo osjetio u Rišon-le-Cijonu.

Mislim, da se podloga narodne domaje treba

tražiti u zemlji, a ne u industriji, stoga sam

mnijenja, da će se kolonije tokom vremena

razviti i umnožiti. Što se tiče političkog polo-

žaja, moram naglasiti, da smatram sve pri-

vremene faktore prirodnim pojavama; bez

sumnje je, da će se poteškoće morati poste-

peno svladati. Uprava je poduzela sve mogu-

će korake, kako bi se sigurnost u zemlji po-

pravila. Pošto je vlada duboko uvjerena, da

židovski kolonisti ne će dati povoda nikako-

vim napadajima, vlada će ih zaštiti (Ziko.)

Umnožavanje palestinskih carinskih pri-

hoda. Iz izašlog izvještaja palestinskih cari-

narnica proizlazi, da uvozna carina, koja je

u mjesecu maju dignuta na duhan, burmut, ci-

gare i cigarete doseže svotu od 13600 egipat-

skih funti. Ovaj iznos nadmašuje onaj od apri-

la za 3951 egipatskih funti. (Ziko.)

Memorandum protiv cijonističke komisije.

Udruženje kolonista i gradjana Palestine (tli-

tahdut Haikarim Vhaironim Berec Jisrael)

odaslalo je memorandum na cijonistički kon-

gres, uperen protiv dosadašnjeg djelovanja

Zionisl Commision; spočitava joj se, što je

zanemarila srednji stalež u svakom pogledu,

što se nije brinula za promicanje privatne ini-

cijative, što nije marila za mnijenja i stručne

savjete židovskog pučanstva Palestine, te

što nije razumjela uspostaviti prijateljske od-

nose sa Arapima. Ovaj memorandum izriče

ujedno negodovanje jišuva napram cijonis-

tičkom vodstvu radi rascjepa u amerikanskoj

cijonističkoj partiji. (J. K. B.

Konac jedne bajke. U zadnje se doba tvr-

dilo s anticijonističke strane, da su sefardski

Židovi Palestine protiv provadjanja Balfou-

rove deklaracije, jer su protivnici stvaranja

židovske narodne domaje. Ova je vijest po-

nukala priznate vodje sefardskog židovstva u

Palestini, da dadu izjavu, koja je po svojem

sadržaju u stanju, ne samo da dovede izumi-

telje »sefardskog anlicijonizma« do apsur-

duma, nego da ujedno dokaže solidarnost

vaskolikog palestinskog židovstva naprama

cijonističkom pokretu. U proglasu se veli:

»Sefardski Židovi Palestine potpuno se slažu

sa ostalim židovstvom u zahtjevu, da se pro-

vedu ona obećanja, koja su data glede uspo-

stavljanja židovske narodne domaje u Pale-

stini.« Sefardske federacije predale su nadko-

mesaru pred nekoliko tjedana protest protiv

tvrdnje, da postoje ikakve diferencije izme-

dju njih i ostalih palestinskih Židova u pitanju

narodne domaje. Ovu izjavu potpisali su me-

dju ostalim sefardski nadrabin u Palesfini

Jakob M e i r, te predsjednik sveopćih sefard-

skih organizacija. Lupo i mnoge druge od-

“ftteteir ■,,o>! i:Tr>nr ' : ' u

;
lu d|etia ’u hebrejskim Školama.

zamolili šu upravitelja od-

gojnog odjeljenja cijonisiičke komisije, da do-

pusti njihovoj djeci pohadjanje hebrejske

mjesne škole. Svoju su ponudu obrazložili

obzirom na visoko značeje hebrejskoga jezi-

ka. (Ziko.)

Iz Jugoslavije
OBRAČUN ŠEKELA. Pozivaju se svi

povjerenici, kojima su priposlani šekel blo-

kovi i namire za zemaljsku organizaciju, da

s mjesta šalju definitivni obračun uz povra-

lak šekel blokova i namira za zemaljsku or-

ganizaciju na adresu: Savez cijonista

Jugoslavije, odio blagajna.

OSNIVANJE ŽIDOVSKOGA PJEVAČKOGA

ZBORA U ZAGREBU.

Židovski život u Zagrebu sve se više diže

i upotpunjuje. Mnogobrojna naša gradjan-

ska i omladinska udruženja napreduju vidno

u svome radu. Njihov se djelokrug širi, veća

se članstvo, slvaraju već i društvene tradi-

cije. Radi se na polju hebraizacije, u aktiv-

nom političkom djelokrugu, na području

športa, odgoja, društvenosti i t. d. Sada,

relativno najkasnije, odlučili su se nekoji lju-

bitelji i ozbiljni promicatelji židovske glazbe,

da skupe oko sebe čvrstu, složnu zajednicu

sve naše diletante i stručne muzičare, a kao

prvi praktički korak da ustroje židov-

ski pjevački zbor, koji bi bio baza

kasnijemu muzičkom udruženju, u kojem bi

se njegovala i komorna muzika, po moguć-

nosti sastavio gudalački orkestar, priredji-

vali židovski koncerti velikoga stila, osno-

vala velika biblioteka muzikalija i t. d.

Do sada su glavne priprave već skoro

dovršene, te je osiguran kao vodja i učitelj

zbora jedan poznati muzičar, koji svojim

imenom i radom jamči za uspjeh. Zborna li-

teratura (židovska, jugoslavenska i interna

cijonalna) sprema se, a susretljivošću zagre-

bačke bogoštovne općine biti će osiguran

veoma prikladan lokal za vježbanje. Na-

damo se, da ne će izostati ni glavni pred-

uvjet uspješnom djelovanju mladoga židov-

skoga zbora: odziv pjevača, jer će se

naši gradjani i omladina sigurno s veseljem

odazvati pozivu organizatora i upisati se u

zbor.

Organizacija i pripremni rad u rukama je

zagrebačkoga židovskoga športskoga dru-

štva »Makabi«, koji svojim razgranjenim i

disciplinovanim članstvom, iskustvom na

polju općega društvenoga rada i pripravlja-

nja za taj rad sigurno može dolično ispuniti

ovu dragovoljno preuzetu dužnost i rad oko

ostvarenja zbora.

U nedjelju 11. septembra o. g.

u iO'A sali sastaju se interesenti

na dogovor u zgradi bogošto-

vne općine (Paimotićeva ulica 16, pri-

zemno), a odmah zatim početi će pokusi.

Židovski pjevački zborovi u inozemstvu

a tako isto i »Lira« u Sarajevu, jevrejsko pje-

vačko društvo u Beogradu i nekoji drugi ži-

dovski zborovi u Jugoslaviji lijepi su plodovi

vječno mladoga židovskoga života i u galutu,

a važnost je tih zborova veća, nego što nam

se na prvi pogled pričinja. Židovska pučka

popijevka, danas još živa u narodu, opleme-

njena obradbama najboljih židovskih maj-

stora nalazi u tim zborovima svoju pravu

njegu, isto kao i veliki zadaci opće, interna-

cijonalne muzičke kulture, kao i židovska

'S '

narod

jppložaju

dužni, da, razvijajući svoje opće talente,
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razvijamo i svoje muzičke sposobnosti, i to

na bazi našoj, židovskoj. Oni, koji

u Judjim pjevačkim udruženjima nisu mogli

naći ono, što su tražili, naći će u svom

krugu: potpunu harmoničnost svoje duše sa

melodijama svoje narodne braće, glas svoje

krvi.

Ne sumnjamo, da će »Makabijev« zbor u

skoro vrijeme biti dika i ponos zagrebačkog

židvostva!

Svečana akademija na omladinskom sletu

u Sarajevu održana je u Imperijal kinu dne

15. augusta t. g. u M 9 sati na večer. Akade-

miju posjetili su svi jevrejski odličnici i na

čelnik grada Sarajeva, delegati omladinaca

i gradjani.

Sarajevski dječji zbor uvježban po omi.

S. Lowy-u veoma skladno otpjevao je »tehe

zak na« od ti. N. Bialika. Na to je nada sve

srdačno pjevala mala Mazaltof Levi »harait«

Jizchaka Katznelsona. Jevr. pjev. društvo

»La lira« oduševila nas je egzaktno otpje-

vanim dvim pjesmama.

Gdjica Ester Kampus svirala je na klaviru

»Capricioso« od P. Mendelsohna.

Vanrednim interesom praćeno je izvodje-

nje hebrejskog igrokaza »hauskaut hajoter

cair« od Jichaka Katznelsona.

Po prvi puta pružila se omladini prilika,

da vidi hebr. pozorišni komad. Djeca igrala

svoje uloge tako naravno i neusiljeno, kao da

im je hebrejski materinji jezik. Osobita zaslu-

ga ide haveru Veneciu Levi i haveru judu

Lewv, koji su požrtvovnim radom uspjeli tako

savršeno djecu izvježbali.

Kao zadnje izvedena je drama »Tekiat

Kat« od Pereš Hirschbeina u hrv. prevodu.

Drama nam prikazuje malogradski život is-

toka. Radi prekršaja danog obećanja razori

nesreća svu obitelj. Vrsnu režiju vodio je

Leon Finzi, koji je sam glumio ulogu zaruč-

nika Dovidla. Sve su uloge izveden na opće

udivljenje.

Split. Povodom smrti Njegov. Vel. Kra-

lja Petra Velikoga Osloboditelja priredila je

ovdašnja bogoštovna općina žalobnu službu

božju. Službi božjoj prisustvovali su osim

mnogobrojnoga gradjanstva i sve civilne i

vojničke vlasti. Molitve, koje je vrlo lijepo

pjevao kantor općine gosp. Daniti, ostavile

su dubok dojam na općinstvu. Iza toga su

izrečene molitve za ozdravljenje Njegov. Vel.

Kralja Aleksandra I.

Mjesna cijonistička organizacija u Bijelini

javlja, da će 4. rujna o. g. biti pomen i pro-

slava podizanja spomenika pokojnome Na-

lanu Landau, vrlome borcu i poborniku ci-

jonističke ideje u našim krajevima.

Kurzevi za levrejski jezik. Pozivlju

se učesnici jevrejskih kurzeva na upis, koji

će se obaviti dnevno počam od 4. septembra

u židovskoj školi (Palmotićeva*l6). Prijave

prima g. dr. M. Mar gel. Raspored kurze-

va objavit će se naknadno.

Zagreb. Lakoatletsko natje-

canje. 28. je kolovoza o. g. priredio HASK

veliki lakoalletski mceling, na kojem su uz

ostale sudjelovali i lakoatletičari Makabia.

Lakoatletska je sekcija Makabia pokazala,

kako ozbiljno shvaća svoju zadaću i kakovo

razumijevanje imade za tu lijepu i plemenitu

granu športa. Taj meeting pružio je izvrstan

šport ne samo u pogledu rezultata (rušena

su pet jugoslavenska rekorda; dva od lih

rušio je Židov), već i kao snažno sredstvo

za propagandu lakoalletike medju Židovima.

Naši Makabejci postigli su treću nagradu

(1500 m. Weinberger), tri druge (100 m. i 200

m.; Mondschein i diska: Rosenberger) i jednu

najljepšu prvu: štafeta 4xloo (Rosenberger,

Kohn, Andjelo i Mondschein).

Općinstvo je, naročito židovsko, kojega

je bilo priličan broj, odobravanjem i plje-

skom nagradilo pobjedničku štafetu, koja se

pokazala kao tehnički dotjerana; dodavanje

štapića bilo je upravo uzorno, što je mnogo

pridonijelo pobjedi.

Nadajmo se, da je propaganda lakoallet-

ske sekcije Makabija naišla na plodno tlo,

te će predobiti za se zdravu židovsku mla-

dež.

Makabi (Zagreb) u Bjelovara. Ovu ne-

djelju otposlao je Makabi jednu kombiniranu

momčad u Bjelovar, gdje su odigrali prija-

teljsku utakmicu sa srednjoškolskim klubom

»Sparta« sa rezultatom 2 :2, poluvremenu

1:0 za Makabi.

Makabi bio je svome protivniku nadmo-

ćan i prvih 15 časa izgleda, kao da će Ma

kabi pobijediti sa velikim scorom. No usli-

jed nemoći pucanja pred goalom, pogotovo

desne spojke, nije bilo moguće tu nadmoć

brojčano izrabili. Tek u 32. času prvog po-

luvremena uspije Spitzeru, koji je ovaj puta

igrao centerhalfa, da iz udaljenosti kojih 18

metara poluči lijepim udarceiji prvi goal. Do

prvog poluvremena ostaje rezultat nepro-

mijenjen.

Drugo poluvrijeme opet napada Makabi

žestoko, no ]ungwirth (Muro) šalje opet sve

moguće lopte u aut. Uslijed jednog nespo-<

razumka Makabijeve obrane uspije centeru

Sparte izjednačiti rezultat 1:1. Par časaka

iza toga zabija Spitzer, nakon lijepog

teršuta Jungvvirtha i drugi goal, Lichtenberg

zabija tada i treći goal, no taj ne bude pri-

znat, jer je sudac već prije odzviždib 11 m.

Iza toga puca Klaber vrataru Sparte u ruke.

Nekoliko sekunda prije svršetka utakmice

baca se vratar Makabija nepotrebno na jednu

loptu, koja je išla u aut. No lopta se odbija

od vratara i lijeva spojka Sparte puca u

prazni goal, i tako se utakmica svršava ne-

odlučno. Makabi nastupio je u postavi:

sauer, Klaber, Kraus, Neumann, Spitzer, Po-

lak, Sorš M., ]ungwirth, Schvvarz, Lichtenberg.

Sudac g. Pažur (mladji) vrlo dobar.

Upisi i red vježbanja u Makabiju (Zagreb).

Od ponedjeljka 5. o. mj. primaju se za vri-

jeme vježbanja pojedinih kategorija upisi

članova i podmlatka. članovi vježbaju pone-

djeljkom, srijedom i subotom od B'A —lO sa-

ti na večer, članice utorkom i četvrtkom od

t'A.—7'A na večer, muški podmladak srije-

dom i subotom od 4%—s'A, ženski naraštaj

(12—16 god.) utorkom i četvrtkom od 4'A do

5'A. Za lijepog vremena vježba se na ljetnom

vježbalištu! (Palmotićeva ul. 16), za ružnog

vremena u gombaoni (Gundulićeva 25).

Osobne vijesti. Gosp. Aleksa S tein e r,

član tt. Mirko Steiner i sinovi iz Vukovara,

vjenčao se je dne 18. o. mj. sa gdjicom likom

Miškolczy iz Mohača.

Vijesnik Povjereništva Židovskog narodnog fonda

Keren kajemel lejisrael) za Jugoslaviju.

Svrha Je židovskog narodnog fonda da u Palestini

kupuje i stiče zemljište, ko!e će ostati neotudjivim

imetkom židovskoga naroda, Žid. narodni fond

utemeljen Je na V. cion. kongresu god. 1901. I po-

sjeduje već oko 30 milijuna franaka. Prihodi ne-

prestano rastu a iznosili su god. 1920. oko 9 I

pol milijuna franaka.

Adresa za dopise: Zagreb, Ilica 31., 111. kat.

Uredovno vrl'erae od 9do 12 sati prije podne

i od 3 do 6 sati poslije podne. Novac se šalje

na Centralnu eskomptnu i mjenjačnu banku d.

d. Zagreb, za račun 2. N. P. s naznakom svrbe.

Iskaz darova br. 16. od 16. do 31. augusta 1921.
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Izdavatelj i odgovorni urednik: 8. SPITZER

»ŽIDOV« (HAJHUDI)

Tiskara »MERKUR« d. d.

BROJ 28.
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BERTA PAPO

BERNAHARD HERZLER

vjenčat će se u Bijelini, dne 8. ko-

lovoza u 10 sati prije podne. Po-

sebni se pozivi ne razašilju.

Brzojavni naslov : Papo, Bijelina

PAPIRA
PISAĆEG IRISAĆEG PRIBORA

za preprodavaoce na veliko 1 najjef-

tinije uz brzu, točnu I solidnu

podvorbu, može se dobiti kod

mm<
veletrgovina i konfekcija papira

Tolef. 17-95 - ZAGREB - Ilica br. 31.

Brzojavni naslov: PAPMERKDR

Podružnica:

Beograd, Kralja Petra br. 70
*

Tražite cijenik badava

tapelarska dekoraliuna radi-

ona i skladište tapetiranog

pokućtua

iert Scliuarzsi&en
Zagreb, frankopanska ulica 1

Preporuča sooje skladište klub-

garnitura, otomana, diuana, ma-

traca i t. d. soe uz najniže dneune

cijene. Daujske narudžbe obauljaju

se najkulantnije.

Vunene tkanine

Platnena roba

Švajcarski voili

i batisti

M BAUER
TeKstilna roba na veliKo

itica 39 - Zagreb - Hica 39

Uzorke šaljem po želji

Tražim naučnika
za moj posao specerajske struke. Stan

i hrana u kući.

Bernhard Klein, Sisak

BROJILICA

TELEFON 23-7 5.

pcoooooooaocoDOODonoonoooaooaooaoooDOOOOoo

Traži se

Oduletničlil perouodla
Nastup što prije, plaća po sporaziu

Pismene ponude moli:

Dr. H. GOTTLIEB,

odvjetnik u Bjelovaru.

Tražim

: trgovačkog naučnika
iz bolje obitelji, nastup odmah.

sime hoivenstein, trg. mješovitom robom

mali Bukouec, Podravina

Asbejlnl jbrijlevac
cement, vapno, opeke,

betonsko gvožde, traverze

i sav gradjevni alat, te materijal

prodaje na veliko:

i*

GRADIVO
“ trgcvačko društvo za

promet Bredjevnim.
'

tEhniCkim materijalom
ZAGREB —TrenKova ulica br. 6

TelefoT 11-27 Brzoj»vl ~Grad!wo“

na veliko ! na veliko I

JUŽNO VOĆE I KOLONIJALU UZ

JEFTINE CIJENE NUDJA TVRTKA

J. DMQONER
ZAGREB - ZRINJEVAC BROJ 15

na veliko I na veliko I

f'tin tralnaTshomptna i Mjenjačna Hanha, i
Ilica 26.

, ravnateljstvo B—7B

15-30

Ilica 26.

Brzojavni naslovi Telefoni'!

Brodbanka
v

Pričuve preko K 45,000.000 Dionička glavnica K 50,000.000

Podružnice: Brod na Saoi Ulošci preko K 20,000.000 Podružnice: Osijek, Djahouo

/ U

Prima ULOŠKE na knjižice / u tekućem računu uz najbotji kamatnjak. ftovi ulošci vraćaju se

odmab bez otkaza. - Daje MfEMBEf/E i KOfrTOftO'REfilTflE finm/ra trgovačke

i industrijalce poslove uz najpovoljnije uvjete. Obavija sve BURZOVNE POSLOVE kupuje
J

- i l. -• rr\H a i & U 7 dnevni

i prodaje devize, valute i efekte
,

izvršava sve naloge brzo i kulantno. Pr o daje uz dnevniJj
tečaj doznake

,
isplate i akreditive na sva mjesta u inozemstvu . a naročito na WltLft i PTjHV.Jg?


	ŽIDOV 1921 no. 28 02.09.1921�䜀ꋬ䜀鈈䠀搤䠀⹀䠀⍜䠀⍸䠀㆓䠀⒪䠀�㗐䠀裡䠀㏱䠀䤀怑䤀嬣䤀퀶䤀흌䤀챥䤀㞁䤀�䤀춸䤀닔䤀述䤀蔌䨀䨀⁀䨀Օ䨀㕨䨀ᅺ䨀醊䨀ƚ䨀莪䨀侽䨀䨀闤䨀᧹䨀䄎䬀伣䬀踸䬀♍䬀╢䬀恷䬀綋䬀릜䬀ꎬ䬀碼䬀ﳋ䬀䗛䬀䬀맼䬀鈑䰀�䈾䰀�䰀瑱䰀抌䰀㚧䰀䰀䟜䰀᧷䰀�䴀Ч䴀怺䴀�䴀졝䴀䴀흽䴀랎䴀䮢䴀
	ŽIDOV�1921 no. 28 02.09.1921�ૢ
	Otvorenje XII. kongresa�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
	XII. kongres������������������������������������������������������������
	K pitanju kolonizacije Palestine�㘠㈹⁛′㜸′㜸‵㠴‵㠴‵㠴‵㔶‱〱㔠㘶㜠㘶㜠㜲㈠㜲㈠㘶㜠㘱ㄠ㜷㠠㜲㈠㈷㠠㔰〠㘶㜠㔵㘠㠳㌠㜲㈠㜷㠠㘶㜠㜷㠠㜲㈠㘶㜠㘱ㄠ㜲㈠㘶㜠㤴㐠㘶㜠㘶㜠㘱ㄠ㈷㠠㈷㠠㈷㠠㐶㤠㔵㘠㌳㌠㔵㘠㔵㘠㔰〠㔵㘠㔵㘠㈷㠠㔵㘠㔵㘠㈲㈠㈲㈠㔰〠㈲㈠㠳㌠崠㠱‸㐠㔵㘠㠵⁛″㌳‵〰′㜸‵㔶‵〰‷㈲‵〰‵〰‵〰″㌴′㘰″㌴‵㠴′㜸″㌳⁝‱〰‱〳‵㔶‱〴⁛′㘰‵
	Predsjednički izvještaj Bar Giore�㈹⁛′㜸′㜸‵㠴‵㠴‵㠴‵㔶‱〱㔠㘶㜠㘶㜠㜲㈠㜲㈠㘶㜠㘱ㄠ㜷㠠㜲㈠㈷㠠㔰〠㘶㜠㔵㘠㠳㌠㜲㈠㜷㠠㘶㜠㜷㠠㜲㈠㘶㜠㘱ㄠ㜲㈠㘶㜠㤴㐠㘶㜠㘶㜠㘱ㄠ㈷㠠㈷㠠㈷㠠㐶㤠㔵㘠㌳㌠㔵㘠㔵㘠㔰〠㔵㘠㔵㘠㈷㠠㔵㘠㔵㘠㈲㈠㈲㈠㔰〠㈲㈠㠳㌠崠㠱‸㐠㔵㘠㠵⁛″㌳‵〰′㜸‵㔶‵〰‷㈲‵〰‵〰‵〰″㌴′㘰″㌴‵㠴′㜸″㌳⁝‱〰‱〳‵㔶‱〴⁛′㘰‵㔶″㌳‷㌷″
	Položaj u Palestini�匎匎籆匎遆匎ꑆ匎豊匎ꁊ匎둊匎衎匎鱎匎끎匎쁒匎푒匎匎匎⁗匎㑗匎聛匎鑛匎ꡛ匎だ匎䑠匎塠匎匎ࡥ匎ᱥ匎鑪匎ꡪ匎뱪匎䡰匎屰匎灰匎ﱵ匎ၶ匎⑶匎�匎|匎貁匎ꂁ匎뒁匎匎҇匎ᢇ匎䂌匎和匎梌匎
	Keren Hajesod���0㈰0㜵��������ド䘓Î䬑裱밎烖䬑İ㙥İ㘹惸䘓�製밎⢲䬑��������3づ4㐶䘓悧䬑죾밎킚䬑��������3づ
	Iz židovskog svijeta�獥瑰牯灥牴礠捨散步摈祰桥湡瑥搠ㄠ納ഊഊ灲潣⁃桥捫䡹灨敮慴敤呯偡牡杲慰桃桩汤獁牲慹⁻⁰慲慧牡灨䍨楬摳䅲牡礠素笍ਉ⍓整䍨散步摈祰桥湡瑥搠⑰慲慧牡灨䍨楬摳䅲牡礍ਉ獥琠灡牡杲慰桃桩汤獁牲慹䍯灹⁛湴彣潮
	Iz cijonističkog svijeta�栎휎w퀎휎恷㠏휎쁷ꀏ휎⁸ࠐ휎聸瀐휎�䁹䀑휎ꁹꠑ휎zဒ휎䁺砒휎ꁺ휎{䠓휎恻뀓휎쁻᠔휎⁼耔휎聼휎쁼倕휎⁽렕휎聽‖휎蠖휎⁾휎恾堗휎ꁾ쀗휎⠘휎䁿逘휎ꁿ휎�怙휎悀젙휎삀〚휎
	Iz Palestine������������������������������������������������������������
	Iz Jugoslavije�歳灲潰物慣楪攠穡桴楪敶慴椮⁎愠歯湣甍ੲ慺杯癯牡穪慶楯攠䍨畲捨楬氬愠潶慪⁰漍ੳ橥琠湥潳椠湩歡歯癩晩捩橥汮椠歡牡歴敲⸠䭯ⴍ੮慜田
	Vijesnik Povjereništva Židovskog narodnog fonda Keren kajemel lejisrael) za Jugoslaviju.�倀儀刀匀吀唀嘀圀堀夀娀嬀尀崀帀开怀愀戀挀搀攀昀最栀椀樀欀氀洀渀漀瀀焀爀猀琀甀瘀眀砀礀稀笀簀紀縀缀갠脀ᨠ鈁Ḡ☠†℠옂〠态㤠刁贀紁輀退ᠠᤠᰠᴠ∠ጠᐠ�∡愁㨠匁鴀縁码ꀀꄀꈀꌀꐀꔀꘀ꜀ꠀ꤀ꨀ가관글꼀뀀넀눀대됀딀똀뜀렀뤀먀묀밀봀븀뼀쀀섀숀쌀쐀씀였윀저준쨀쬀찀촀츀케퀀턀툀팀퐀픀혀휀������豈切ﬀﰀﴀ︀态䀁瀀老态退ခ  退退쀀  퀁态怀뀀뀀퀀、退뀀退退          退退、、、 ဂ态态老老态䀁ꀁ老退ခ态 뀁老ꀁ态ꀁ老态䀁老态态态䀁退退退 뀀  ခ  退  瀀瀀ခ瀀뀁    뀀ခ退 ခ老ခခခ뀀退뀀、� �瀀退뀀ဂ  뀀ဂ态뀀ဂ�䀁��瀀瀀뀀뀀쀀 ဂ뀀ဂခ뀀�ခ态退뀀    退 뀀老쀀 、뀀老뀀䀁、쀀쀀뀀  退뀀쀀쀀 퀁퀁퀁䀁态态态态态态ဂ老态态态态退退退退老老ꀁꀁꀁꀁꀁ、ꀁ老老老老态态䀁      퀁ခ    退退退退       、䀁    ခ
	Section�넁/㲲܄˭㊱�눃Ȃ±̀⼼눅Ђ눇ﰼ눁Ȃ㌑ℑ┡ᄡ䐂騂⋽�嗺ꭄ

	Advertisements�歳灲潰物慣楪攠穡桴楪敶慴椮⁎愠歯湣甍ੲ慺杯癯牡穪慶楯攠䍨畲捨楬氬愠潶慪⁰漍ੳ橥琠湥潳椠湩歡歯癩晩捩橥汮椠歡牡歴敲⸠䭯ⴍ੮慜田
	Adv. 1 Page 8�〰㘹〰㜳〰㘵〰㙤〰㘵〰㙥〰㜴〰㜳〰〰㈰㘵㙢㜳㜰㜲㙦㜰㜲㘹㘱㘳㘹㙡㘵㈰㝡㘱㘸㜴㘹㙡㘵㜶㘱㜴㘹㉥㈰㑥㘱㈰㙢㙦㙥㘳㜵つち㜲㘱㝡㘷㙦㜶㙦
	Adv. 2 Page 8��〰㘹〰㜳〰㘵〰㙤〰㘵〰㙥〰㜴〰㜳〰〰㈰㘵㙢㜳㜰㜲㙦㜰㜲㘹㘱㘳㘹㙡㘵㈰㝡㘱㘸㜴㘹㙡㘵㜶㘱㜴㘹㉥㈰㑥㘱㈰㙢㙦㙥㘳㜵つち㜲㘱㝡㘷㙦㜶
	Adv. 3 Page 8���9〰3〰��������䀏䘓9䨑蠍봎怛䨑ĳ㜰Ĳ㙦〸䘓ꠤ䨑蠑봎遂䨑��������6㘱4㘹倧䘓䨑젒봎倓䨑��������f㜶
	Adv. 4 Page 8���9〰3〰��������䘓㠖䨑蠍봎怛䨑ĳ㜰Ĳ㙦ヘ䘓頢䨑蠓봎砰䨑��������6㘱4㘹䘓⡱䨑젔봎㡧䨑��������f㜶
	Adv. 5 Page 8���9〰3〰��������큹䘓灊䨑蠍봎怛䨑ĳ㜰Ĳ㙦胧䘓䀻䨑蠕봎䨑��������6㘱4㘹肜䘓*䨑젖봎⡮䨑��������f㜶
	Adv. 6 Page 8���9〰3〰��������䘓怭䨑蠍봎怛䨑ĳ㜰Ĳ㙦が䘓衮䨑蠗봎⡊䨑��������6㘱4㘹䘓끭䨑젘봎ꀬ䨑��������f㜶
	Adv. 7 Page 8���9〰3〰��������䘓灇䨑蠍봎怛䨑ĳ㜰Ĳ㙦ꁭ䘓硑䨑蠙봎砕䨑��������6㘱4㘹偨䘓䨑젚봎は䨑��������f㜶
	Adv. 8 Page 8���9〰3〰��������瀇䘓ࡿ䨑蠍봎怛䨑ĳ㜰Ĳ㙦䘓ၓ䨑蠛봎䨑��������6㘱4㘹J䘓�제봎灟䨑��������f㜶
	Adv. 9 Page 8���9〰3〰��������䘓젱䨑蠍봎怛䨑ĳ㜰Ĳ㙦【䘓ꡈ䨑蠝봎렵䨑��������6㘱4㘹ꂟ䘓၊䨑젞봎偤䨑��������f㜶
	Adv. 10 Page 8�歳灲潰物慣楪攠穡桴楪敶慴椮⁎愠歯湣甍ੲ慺杯癯牡穪慶楯攠䍨畲捨楬氬愠潶慪⁰漍ੳ橥琠湥潳椠湩歡歯癩晩捩橥汮椠歡牡歴敲⸠䭯ⴍ੮慜田
	Adv. 11 Page 8�歳灲潰物慣楪攠穡桴楪敶慴椮⁎愠歯湣甍ੲ慺杯癯牡穪慶楯攠䍨畲捨楬氬愠潶慪⁰漍ੳ橥琠湥潳椠湩歡歯癩晩捩橥汮椠歡牡歴敲⸠䭯ⴍ੮慜田
	Adv. 12 Page 8�歳灲潰物慣楪攠穡桴楪敶慴椮⁎愠歯湣甍ੲ慺杯癯牡穪慶楯攠䍨畲捨楬氬愠潶慪⁰漍ੳ橥琠湥潳椠湩歡歯癩晩捩橥汮椠歡牡歴敲⸠䭯ⴍ੮慜田

	Illustrations���0㜳0㘵��������ꀎ䘓쁲䨑䣱밎䬑İ㜲Ŧ㜰�䘓衐䨑젍봎䨑��������1㜴9㉥耋䘓K䨑䠏봎���������6㙦
	Untitled����⢶٨ࢅ��炅龗㤩�小爒䂆Ā�ꢆ���⢶٨碇��馗㤩䢈�
	Untitled����⢶٨ࢅ��炅龗㤩�小爒䂆Ā�ꢆ���⢶٨碇��馗㤩䢈�


